奋进新征程 建功新时代

总投资 129 亿元 集中签约 14 个城建项目

本报讯 (记者 高洪驰)10 月 18 日,在党的二十大胜利召开的喜庆日子里,沈丘县再传捷报。当日,总投资129 亿元,涉及教育提质、城市建设、基础设施和民生改善等领域的 14 个城市建设项目集中签约。此次签约项目投资规模大、辐射面广、带动力强,为打造"美丽大花园、幸福新沈丘"提供了有力支撑。

据了解,去年10月份以来,沈丘县紧紧围绕"两个确保""十大战略"决策部署,坚持聚精会神谋发展、一心一意抓项目、全力以赴惠民生、肝胆相照干事业的工作理念,以"美丽大花园、幸福新沈丘"建设为总抓手,实施城乡建设同步提质工程。在城区,以1+5+"十百干"工程为抓手,持续开展城市更新提质行动,对

贯穿境内的 13 条国、省干道及城区 道路实行升级改造,57 家企事业单 位实现"拆墙透绿",187 处口心、 园、微景观建成开放;红闸、初心、西 蔡河湿地等 5 座文化主题公园即将 建成开放,一座城绿相融、人城入城 文明之城、共享之城、休闲之城 文明之城、边际星城"逐渐足现。在 农村,大力实施"三边四化五美"工 程,持续推进"一村万树""一宅变出 园"和美丽村庄"12345+"建设,全县 累计治理坑塘 5519 个,拆除村内 "违、废、旧"房 1.12 万余处、沟渠违 建 1509 处,农村人居环境发生彻底 改变。

着力打造"豫皖两省边际营商环境最优县"。深入开展营商环境"清障"行动,全面落实"容缺办理""联审

联批""标准地+承诺制",深入推动 "万人助万企"活动,建立"联帮扶"工 作机制。建立"干部作风大转变能力 大提升暨单位一把手工作交流会"制 度,完善干部"严管+厚爱""激励+约 束"工作机制,全县形成了"党政班子 一条心、四大班子一股绳、上下一盘 棋"生动局面。

坚持"工业强县、产业兴县"战略不动摇,持续实施"三招三引"工程,滚动推进"三个一批"项目建设。国润芯片电池、瑞茂通大豆蛋白、龙源低速风电、周钢电磁新材料、凯旺科技等一大批投资10亿元以上项目先后落户沈丘。截至9月28日,全县"三个一批"建设项目已进行6期,总投资142.9亿元。实施工业发展"1+10+2"工程。聚焦钢铁、食品

加工、电子信息三大主导产业,全力推动长丰网业、万达智造等"十大重点工业项目"建设;启动企业上市培育行动,凯旺科技已于2021年上市,金丝猴、晶鑫科技、佛山新能源、国网自控将跟进上市;钢铁新城、大湾区电子信息产业园、农产品精深加工产业园加快建设,为推动千亿级钢铁、百亿级食品加工和电子信息三大产业集群集聚发展打下坚实基础。

县委书记田庆杰表示,沈丘县将 秉承"为投资者着想、帮投资者盈 利、促投资者成功"的理念,组建一 流队伍、创造一流环境、提供一流服 务,努力把签约项目打造成为全省 乃至全国的示范项目、精品项目、品 牌项目。



美丽大花园 幸福新院丘

今年以来, 下路口乡肖门行政村积极推进"三边四化五美"工程, 通过拆违、拆旧、拆废行动, 扮靓农村人居环境。村内建起了游园、健身广场、文化舞台和乡愁馆等, 丰富了群众的文化生活, 一个环境优美、宜居宜业的美丽乡村正呈现在人们面前。 记者 高洪驰 摄

巩固拓展脱贫成果再擂战鼓

本报讯(记者高洪驰)10月17日,在沈丘县召开的全县巩固拓展脱贫攻坚成果推进会上,县委书记田庆杰向县工信局、县卫健委、县农村农业局等9家单位交办问题清单,并要求举一反三迅速整改到位。

据了解,为巩固拓展脱贫攻坚成果,沈丘县成立了由县纪委监委牵头的督查组,通过"四不两直"方式,对全县巩固拓展脱贫攻坚成果工作进行暗访督导。为及时整改,确保全县巩固拓展脱贫攻坚成果工作不走过场、不流于形式,在全县巩固拓展脱贫攻坚成果推进会上,县委主要领导

亲自向有关单位交办问题清单。

乡镇领导干部狠抓各项政策落 实,在实效上下功夫、在群众认可上 下功夫,真抓真管,实抓实干,确保 政策落实不走样、群众收入稳增长; 县直单位一把手坚持每周到帮持资 走访一次,狠抓力量下沉,做到不成, 提入只增不减、帮扶力量镇管理区 投入只增不减;乡镇管理区 帮扶事组织人员人户核查,做到底子清、 记经常组织人员人后环境整治, 不漏一户,做到底子清、 ,进一步加强人居环境整治, 下实,不够楼兰誓不 的恒心做好, 因拓展脱贫攻坚成果工作;驻村工 作队坚持做好常态化走访工作,宣 传好巩固拓展脱贫攻坚成果政策, 提升群众对巩固拓展脱贫攻坚成果 的认可度和满意度;包村干部和村 "两委"干部扛牢工作责任,工作不 懈怠、不流于形式,时时做好防返贫 监测工作,对返贫监测户做到应纳 尽纳、应帮尽帮。

县纪委监委强化督导,严格奖惩, 严肃追责问责,对在巩固拓展脱贫攻 坚成果工作中存在的弄虚作假、帮扶 措施不到位等现象,发现一起追究一起,真正把"干好干坏不一样、干与不 干不一样"落到实处。

10个乡镇专职消防队全部投勤

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 郭心宇)"应急救援,开始!"10月17日16时,随着白集镇专职消防队队长一声令下,队员们迅速进入救援状态,有的队员端起高压水枪压制火势,有的队员迅速转入火场抢救被困人员……经过短短几分钟的救援,火灾被及时扑灭。这是沈丘县专职消防队应急救援演练场面。目前,沈丘县10个乡镇专职消防队已组

建完成,并全部投勤。

据了解,今年以来,沈丘县围绕基层消防力量建设工作,加压强力推进、高频督查指导,强化部门保障、层层夯实责任,全力推进乡镇专职消防队建设。该县根据年初目标任务,把"一队一中心"建设工作放在重中之重,县委、县政府主要领导亲自过问,并就专职消防队建设工作提出具体指导意见。县委督查办联合县消防救

援大队成立督查专班,每周一次对 10 个乡镇专职消防队建设开展暗访督查;县消防大队抽调人员成立 10 个督导专班,每天对 10 个乡镇专职消防队建设开展情况全程督导,每天 2 次汇报建设进度,并对建设进度情况进行通报排名。县消防大队明确专班对乡镇"一队一中心"建设情况进行跟踪指导帮扶,通过业务培训,为乡镇培养消防"明白人"。各相关职能部

门加快配套设施建设和保障工作进程。将22名今年退役士兵纳入事业编制,走上各乡镇消防安全服务中心工作岗位;同日,经消防大队培训的80名消防队员被分配到10个专职消防队,正式投入消防执勤工作,充实防灭火基层一线。

目前,全县 10 个乡镇专职消防队 全部建成投勤,使全县基础消防力量 建设迈上一个新台阶。

"我看这十年 畅谈新变化"

本报讯(记者高洪驰)"我有幸经历了这十年,亲眼目睹了这十年,在共产党的领导下全国发生了翻天覆地的变化……"近日,沈丘县自然资源局退休干部豆钟生用自己的亲身经历讲述了新时代十年我国发生的巨大变化。

新时代十年找国发生的巨大变化。 豆钟生说,十年前,他曾经到新疆 送摘棉工,那时交通还不太发达,路上 要走好几天。退休后,他又特意前往新 疆重温当年的摘棉路,"高铁飞驰而 过,棉花地里到处是自动摘棉机。沃野千里,风光如画,看到这一切,我心里特别激动。我们的祖国太伟大了"。

退休干部邵梅芝亲身经历了脱贫 攻坚全过程。她边回忆边说,原来村里又 脏又乱,贫困群众经常为孩子的学费发 愁,为衣食住行发愁。脱贫攻坚中,党领 导全国人民克服了一个又一个困难,使 全国所有贫困群众脱贫摘帽,走上了小 康之路。正在开展的乡村振兴工作,提升 了人居环境的档次,"村里就像一个大花园,日子是越过越甜了!"

"我看这十年,畅谈新变化"是沈丘 县自然资源局举办的"喜迎二十大,建 功新时代"系列活动之一。活动通过身 边人用自己的亲身经历和感受讲述十 年间祖国发生的巨大变化和取得的辉 煌成就。一位退休老人掩饰不住内心的 激动,即兴说道:"有了中国共产党的英 明领导,全国人民走上了小康之路,我 们赶上了这个好时代。在党的领导下, 我们这些退休人员一定会在乡村振兴 的道路上发挥余热,用自己的实际行动 庆祝党的二十大胜利召开。"

十年,在历史长河中也许只是一 朵小小的浪花,但是却让每一个中华 儿女感到无比自豪。又一个十年悄然 来临,它犹如冉冉升起的朝阳,定会让 我们的祖国更加繁荣昌盛,更加蓬勃

五星支部 创建在基层

"五星"支部创建工作做到"六要"

本报讯(记者高洪驰)为深人推进"五星"支部创建工作,沈丘县结合"三边四化五美"及巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等具体工作,对"五星"支部创建工作做到"六要"。

"六要",一要建强班子,选好带 头人。坚持选拔标准,拓宽选拔渠 道,真正把那些有知识、有见识,思 路宽、点子多,懂经营、会管理,办事 公道、善做群众工作,有公益心、热 心家乡事业,愿意为家乡干实事的 退伍军人、优秀大学生、离退休老干 部、乡贤及在外创业成功人士纳入 "农村后备人才库",选拔到村"两 委"班子中来,为基层党组织带头人 选拔任用提供人才来源和组织保 障,建立"双强"支部,持续增强基层 支部的号召力、战斗力、凝聚力。二 要深入推进农村人居环境整治工 作。持续开展"三拆"行动,结合"拔 钉除障",统筹做好"六清""六乱"治 理。抢抓今冬明春植树造林有利时 机,加快制订实施方案,高质量推进 "一村万树"工程和植树造林工作,

努力实现"庭院花园化、廊道林荫 化、村庄林果化、农田林网化"。三要 因地制宜发展特色产业。要立足资 源优势,广泛吸纳群众意见建议,引 导群众发展壮大村集体经济,实现 产业发展、人居环境改善、村集体经 济壮大、农民群众增收。四要统筹做 好平安建设和安全生产工作。通过 组织开展平安宣传月、观看法治电 影、"好媳妇、好婆婆"评选等一系列 活动,积极探索基层治理模式和网 格化管理机制,形成了"主"字型网 格化社会治理模式,建立乡贤理事 会,制定村规民约,打造"三零"创建 示范村,健全自治、法治、德治相结 合的乡村治理体系。五要强化示范 带动作用。要坚持有特色、有经验、 有亮点,高质量高标准打造全县"五 星"支部示范村,以点带面,统筹推 进周边村庄共同发展。六要压实驻 村帮扶责任。驻村工作队要严格落 实"五天四夜"驻村制度,真抓实干, 深入开展帮扶工作,用心用情帮助 群众解决急难愁盼问题,持续增强 群众的获得感、幸福感、安全感。

"文明幸福星"亮起来

本报讯(记者 高洪驰 通讯员许慧风)"好运来祝你好运来,好运来带来了喜和爱……"每天晚上七点,沈丘县北杨集镇杨集行政村新时代文明实践广场上,这充满喜悦的动感音乐准时响起,村里的群众跟着节奏跳着整齐划一的舞步。自"五星"支部创建工作开展以来,北杨集镇紧紧围绕"文明幸福星"创建重点,坚持为民服务的工作自标,做好惠民利民、德化人心工作,稳步推进"五星"支部创建工作,高质量打造一批文明幸福村,全力增强群众的幸福感、获得感。

今年,该镇对党群服务中心和 文化站进行升级改造,完成了镇新 时代文明实践所和19个行政村的 新时代文明实践站建设工作。通过 招募志愿者,吸引一批在家大学生 和老党员、老干部融人人居环境、 便民服务、宣传引导等志愿服务项目中,为行政村注人新能量。充分发挥新时代文明实践站阵地作用。积极组织志愿者开展关爱孤寡老人、人居环境整治、核酸检测等文明实践活动,与孤寡老人谈心谈话、清扫辖区卫生、宣传核酸检测重要性等,引导群众共同参与"文明幸福星"创建工作,营造浓厚的社会氛围。

各文明实践站加强村规民约、村民理事会、红白理事会、道德评议会、禁毒禁赌会、孝善理事会"一约五会"建设,深入开展整治天价彩礼、号召群众厚养薄葬等宣传工作,不断强化群众性组织的作用,充分发挥村民自治,引导村民摒弃陋习,推动移风易俗人耳人心,一阵阵文明乡风、淳朴民风、良好家风扑面而来。

挂图作战助推"五星"支部创建

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 吴顺利) 沈丘县李老庄乡在高质 量开展"五星"支部创建工作中,挂图作战,定任务;按图推进,抓落实;依图考核,保成效,把"决心图"变成"路线图"、落实成"施工图",着力推动全乡农村党支部争星晋级。

挂图作战,定任务。在全面摸清底子、精准掌握实情的基础上,对照"五星"支部创建工作任务组建5个工作专班,分类牵头、逐村研判,精心编制"五星"支部创建工作作战图,将专班人员、创建目标、重点任务、具体举措、负责人、完成时限、是否完成等内容绘人图中,做到任务清、责任清、措施清、目标清,全力确保创建工作有序开展、工作责任落实到人、创建举措落实落地。

按图推进,抓落实。聚焦"五

星"支部创建的5个方面29项重点任务,各村结合实际,厘清创建优势、找准短板弱项,对照清单逐项分解,实时填报工作任务完成进度,做到工作量化到位、任务分解到位、责任落实到位,使每名干部都能及时把握近期工作重点是什么、本周工作任务是什么,做到心中有数、心中有责、开展有序,全力确保创建工作高效率推进,高质量完成。

依图考核,保成效。为确保挂图作战不走过场、不流于形式,实行激励与约束、落实与监督机制并进,通过每周制订工作计划、每日"晾晒"工作进展,时时研判所遇问题,全面梳理形成"4个清单",即责任清单、问题清单、措施清单和推进落实清单,对照作战图内容,完成一项、验收一项、销号一项,全力确保创建工作不断提质增效。

直通式气象服务助力辣椒丰产丰收



本报讯(记者 高洪驰 通讯员 李 昊 文/图)为在辣椒采摘期让椒农及时掌握天气信息,近日,沈丘县气象局技术人员到洪山镇辣椒种植基地开展辣椒采摘期直通式气象服务。

度無關光摘期且理式气象服务。 一句象服务人员实地查看了辣椒的 生长情况(如图),就大棚通风、保温、病虫害防治等为种植户提供面对面服务,还就精细化气象服务需求和种植户进行了交流。结合近期天气情况,气象服务人员提醒种植户利用晴好天气合理安排采摘,确保辣椒丰产丰收。